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Актуальність. В  умовах розвитку сучасних технологій HR-менеджменту, посиленої 
конкуренції та глобальних викликів сьогодення перед готельєрами і  рестораторами по-
стає питання про залучення професіоналів для оптимізації та покращення діяльності 
підприємств. Актуальними HR-технологіями в готельно-ресторанному бізнесі, що сприя-
ють підвищенню ефективності діяльності, є технології залучення персоналу – аутсорсинг 
і аутстафінг. Мета дослідження. Метою дослідження є висвітлення сутності, визначення 
переваг і недоліків, порівняння моделей аутсорсингу і аутстафінгу та їх застосування у го-
тельно-ресторанному бізнесі. Методи дослідження. Використано сукупність загальнона-
укових методів дослідження: метод аналізу і синтезу, порівняльний аналіз, метод логіч-
ного узагальнення. Результати. У статті наголошено на важливості HR-менеджменту на 
підприємствах готельно-ресторанного бізнесу, щоб забезпечити корисність персоналу як 
основу успішного бізнесу та сприяти ефективній роботі готелю чи ресторану. Доведено, що 
використання HR-технологій є ефективним, широко розповсюдженим і досить популяр-
ним за висновками відомих фахівців і практиків ринку. Для прикладу у статті розкрито 
сутність концепцій аутсорсингу і аутстафінгу, проаналізовано їх переваги і недоліки. З ме-
тою порівняння представлено моделі сучасних HR-технологій залучення персоналу. Об-
ґрунтовано доцільність застосування аутсорсингу і аутстафінгу в готельно-ресторанному 
бізнесі. Висновки та обговорення. Суттєво покращити залучення висококваліфікованого 
персоналу у  готельно-ресторанному бізнесі можна завдяки розширенню сфери застосу-
вання сучасних HR-технологій, зокрема, аутсорсингу і аутстафінгу. Впровадивши розгля-
нуті моделі, готелі і  ресторани значно можуть підвищити ефективність бізнес-процесів 
і конкурентоспроможність, фінансову стійкість і перспективи стратегічного розвитку, пе-
рейнявши світовий досвід розвитку HR-менеджменту.

Ключові слова: готельно-ресторанний бізнес, персонал, HR-менеджмент, HR-техноло-
гії, модель, аутсорсинг, аутстафінг. 
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Актуальність проблеми

Постановка проблеми. Важлива роль HR-менеджменту в  готельно-ресторан-
ному бізнесі пояснюється природою цього сектора економіки, де людські ре-
сурси є  однією з  найвагоміших статей витрат. Відсутність належної практики 
HR-менеджменту зазвичай призводить до дефіциту робочої сили та низьких ор-
ганізаційних результатів. Ефективне управління персоналом є запорукою успіху 
будь-якого підприємства готельно-ресторанного бізнесу.

У готельно-ресторанному бізнесі якість обслуговування клієнтів і  чуйність 
персоналу безпосередньо впливають на імідж і репутацію готелю чи ресторану, 
а також на їх прибуток. Оскільки співробітники закладу є першими представни-
ками бренду, саме від їхньої роботи залежить справжня конкурентоспроможність 
готелю або ресторану. Щоб бути на крок попереду, потрібно залучати, навчати, 
розвивати і утримувати відданих, компетентних і відповідальних співробітників, 
а також знаходити способи підтримувати їхню зацікавленість і мотивацію пра-
цювати з максимальною віддачею. 

Оскільки боротьба за персонал у сфері гостинності загострюється, а дефіцит 
кадрів зберігається, здається, що HR-функція в індустрії гостинності переванта-
жена. Готельний та ресторанний сектори зіткнулись із безпрецедентною плинніс-
тю кадрів, що критично замикає процес відновлення після пандемії COVID-19. 
Водночас покоління Z віддає перевагу гнучкому графіку роботи, кращій оплаті 
праці та віддаленій роботі. Таким чином, готельєри, ресторатори та менеджери 
повинні шукати креативні ідеї щодо ефективного HR-менеджменту. Наприклад, 
аутсорсинг і аутстафінг HR-послуг може стати варіантом вирішення багатьох про-
блем, пов’язаних із залученням персоналу. 

Стан вивчення проблеми. Необхідно відзначити внесок у дослідження HR-ме-
неджменту в  індустрії гостинності низки зарубіжних науковців – М. Armstrong 
(2006), M. Boella та S. Goss-Turner (2005), D. Hayes та J. Ninemeier (2008), Т. Espino-
Rodríguez (2023). 

Заслуговують на увагу сучасні концепції та інноваційні технології управління 
персоналом, розглянуті у працях вітчизняних вчених: Н. Гуцуляк (2019), К. Жавела 
та А. Жавела (2019), Ю. Федорова та Г. Єльникова (2021). Вагомий внесок у розвиток 
HR-менеджменту здійснили І. Сочинська-Сибірцева, А. Доренська та Т. Тушевська 
(2022). Теоретичні та практичні аспекти HR-менеджменту, особливості застосуван-
ня аутсорсингу в готельно-ресторанному бізнесі відображаються у багатьох працях 
таких науковців, як О. Василенко та С. Литвинець (2019), І. Мендела (2019). Вчені  
Л. Газуда та Т. Салдан (2015) у своїх дослідженнях розглядають аутсорсинг як інстру-
мент підвищення конкурентоспроможності підприємства; Л. Могильна, А. Орєхова 
та Л. Хромушина (2022), Л. Волянська-Савчук та М. Мацишина (2019), О. Грішнова 
та О. Заїчко (2014) висвітлюють питання використання інноваційних ІТ технологій, 
аутстафінгу в управлінні персоналом на підприємствах. 

Невирішені питання. Однак дослідження щодо використання сучасних HR-тех-
нологій у готельно-ресторанному бізнесі носить епізодичний характер, що вимагає 
поглибленого аналізу та подальших науково-практичних розвідок. Питання до-
цільності впровадження аутсорсингу і аутстафінгу та ефективності їх застосування 
в індустрії гостинності України є відносно новим і недостатньо дослідженим.
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Мета і методи дослідження

Мета статті – обґрунтування сутності понять «аутсорсинг» і  «аутстафінг», 
узагальнення визначень, порівняння моделей аутсорсингу і аутстафінгу, висвіт-
лення їх переваг і недоліків та можливостей застосування на підприємствах го-
тельно-ресторанного бізнесу.

Методологічною основою дослідження є теоретичні засади використання пер-
сонал-технологій, аналіз переваг і  недоліків сучасних HR-технологій залучення 
персоналу в готельно-ресторанному бізнесі, зокрема, аутсорсингу і аутстафінгу. 

Методи дослідження. Послідовність проведення дослідження забезпечило ви-
користання сукупності загальнонаукових методів: метод аналізу та синтезу (до-
слідження сутності аутсорсингу і аутстафінгу), порівняльний аналіз (порівняння 
моделей залучення персоналу), метод логічного узагальнення (при дослідженні 
сучасних HR-технологій як інструментів підвищення конкурентоспроможності 
підприємств готельно-ресторанного бізнесу). 

Інформаційна база дослідження включає опрацювання монографій, науко-
вих статей вітчизняних і зарубіжних вчених, матеріалів міжнародних конгресів 
та симпозіумів, науково-практичних конференцій, нормативної і  законодавчої 
бази, статистичні дані, електронні ресурси, періодичні видання.

Об’єктом дослідження є  сучасні HR-технології залучення персоналу (аутсор-
синг і аутстафінг) у готельно-ресторанному бізнесі.

Предметом дослідження є особливості моделей аутсорсингу і аутстафінгу при 
їх застосуванні в готельно-ресторанному бізнесі.

Наукова новизна дослідження полягає в комплексному аналізі сучасних HR-тех-
нологій залучення персоналу – аутсорсингу і аутстафінгу, що сприятиме оптимі-
зації та покращенню діяльності підприємств готельно-ресторанного бізнесу. 

Результати дослідження

HR-менеджмент  – це управління персоналом із  метою досягнення такого 
рівня продуктивності праці, який сприятиме підвищенню ефективності підпри-
ємства. Ця управлінська функція допомагає HR-менеджерам планувати, найма-
ти, відбирати, навчати, розвивати, винагороджувати та утримувати персонал. 
HR-менеджмент також допомагає працівникам краще зрозуміти власні здібності, 
щоб вони могли якнайкраще їх використати, а також виправдати свої професійні 
та особисті очікування. У сфері послуг працьовитий, креативний і винахідливий 
персонал – це основа успішного бізнесу. Ефективну роботу готелю чи ресторану 
можуть забезпечити клієнтоорієнтовані співробітники, які володіють відповід-
ними компетенціями. 

Сьогодні готельно-ресторанний бізнес докладає всіх зусиль, щоб оговтатися 
від пандемії COVID-19, і шукає шляхи подолання викликів, з якими стикаються 
заклади розміщення і  харчування. Одним із  таких став дефіцит робочої сили. 
Коли почалася пандемія, підприємства індустрії гостинності були змушені ма-
сово звільняти працівників. Хоча деякі робочі місця відновилися після пандемії, 
багато колишніх працівників закладів харчування вже перейшли на іншу роботу. 
Серед інших факторів, що сприяють цьому, – токсичні робочі місця, незадовіль-
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ний баланс між роботою і особистим життям, непевність у завтрашньому дні та 
нездатність керівництва визнавати результати роботи працівників.

Заробітна плата в  індустрії гостинності досить низька, і  це сприймається як 
належне. Робота у цій сфері зазвичай передбачає непередбачуваний графік і не-
оплачувані понаднормові, що робить її менш привабливою для працівників різного 
віку. Демографічна ситуація також є проблемою, оскільки в багатьох країнах спосте-
рігається старіння населення. Зі зменшенням кількості людей працездатного віку 
в економіці нестача кваліфікованих працівників призводить до більших труднощів 
із заповненням вакансій у сфері ресторанного господарства та готельного бізнесу.

Варто узагальнити основні виклики, які стоять перед HR-менеджментом у го-
тельно-ресторанному бізнесі: 

1. Характерні особливості роботи у готелях і закладах харчування – тривалий, 
антисоціальний робочий день, низька оплата праці, нестабільність та низький 
статус – роблять її непривабливою для вибору кар’єри, у результаті чого сектор 
продовжує страждати від високої плинності кадрів та труднощів у підборі квалі-
фікованого персоналу.

2. Персонал готелів особливо багато працює в ті дні, коли решта людства на-
солоджується відпустками, святами, такими як Різдво, Новий  рік, довгими ви-
хідними чи вікендами. Також під час фестивалів, масових заходів, як правило, 
завантаженість готелів є високою, і персонал змушений у ці періоди працювати 
понаднормово.

3. Довгий робочий день (зміна) збільшує стрес для працівників і має потен-
ційно шкідливий вплив на їхнє психологічне та фізичне здоров’я. Соціальні на-
слідки можуть включати зростання напруженості в сім’ї. Підприємству це загро-
жує зниженням граничної продуктивності праці, коли працівники хоча і присутні 
на робочому місці, але працюють повільно.

4. Одним із  викликів у  покращенні умов праці є  забезпечення участі в  цьому 
процесі як працівників, так і роботодавців, щоб покращення відповідало прагненням 
і побажанням обох груп: вищий прибуток і продуктивність для бізнесу, вища заробіт-
на плата і кращий баланс між роботою та особистим життям для працівників.

5. Після покращення умов праці наступним викликом є  залучення та утри-
мання персоналу. Щоб вирішити цю проблему, деякі роботодавці зосередилися на 
задоволеності роботою і розробили системи винагороди співробітників за їхню 
продуктивність. Утримання ключових співробітників має вирішальне значення 
для довгострокового успіху готельно-ресторанного бізнесу. Утримання найкра-
щих працівників забезпечує задоволеність і  лояльність клієнтів і, відповідно, 
збільшує продажі. 

Вирішення вищезазначених проблем в умовах невизначеності й ризику, су-
часних викликів потребує розвитку сучасної та ефективної системи управління 
персоналом, що базується на використанні технологій HR-менеджменту. Такі тех-
нології є найбільш орієнтованими на сучасні потреби персоналу підприємств го-
тельно-ресторанного бізнесу.

Сьогодні HR-менеджери, готельєри, ресторатори повинні зосереджуватися на 
основних етапах управління персоналом, таких як рекрутинг, залучення, найм та 
утримання кваліфікованих і досвідчених працівників. Але для досягнення високого 
рівня успіху їм потрібні високопродуктивні працівники, які використовують клієн-
тоорієнтований підхід. Крім того, необхідно розробити стратегію HR-менеджменту, 
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орієнтовану на розвиток корпоративної культури, заснованої на оцінці результатів 
діяльності, що допоможе знизити витрати на плинність кадрів, підвищити рівень 
задоволеності працівників і забезпечити високий рівень обслуговування клієнтів.

Із метою залучення персоналу все частіше застосовуються сучасні технології 
HR-менеджменту в готельно-ресторанному бізнесі, зокрема, аутсорсинг і аутста-
фінг. Поштовхом для розвитку аутсорсингу стала криза, яка змусила багатьох ке-
рівників критично оцінити діяльність підприємства, проаналізувати бізнес-про-
цеси (Газуда & Салдан, 2015). В  умовах пандемії COVID-19 багато сфер бізнесу 
були змушені переформатувати свою роботу. Аутстафінг для певних компаній 
в Україні став єдиним способом для того, щоб зберегти бізнес. Наприклад, у рес-
торанному бізнесі в якості аутстафінгу використовувалися послуги кухарів, завід-
увачів виробництвом, шеф-кухарів, барменів, офіціантів тощо.

Іноді аутсорсинг можуть плутати з іншою популярною моделлю віддаленого 
найму працівників – аутстафінгом. Щоб розрізняти ці два поняття, варто визна-
читись із сутністю термінів «аутсорсинг» і «аутстафінг».

Аутсорсинг (англ. out «зовнішній», source «джерело») – це модель віддалено-
го найму, за якої бізнес-завдання компанії делегуються третім особам, фахівцям 
у певній сфері. При аутсорсингу компанія-виконавець часто отримує доступ до 
бізнес-процесів, сервісів, систем, інфраструктури компанії-замовника. Аутсор-
синг – одна з найважливіших управлінських ідей і практик у HR-менеджменті. Це 
процес, за допомогою якого діяльність, що традиційно виконувалась внутрішні-
ми силами, передається за контрактом зовнішнім провайдерам. Сьогодні немає 
компаній, які б не задавалися питанням, чи буде аутсорсинг перевагою в  їхній 
діяльності, чи ні. Зацікавленість у зниженні постійних витрат, гнучкості, оптимі-
зації ресурсів та доходів підводить керівників саме до цього питання. Аутсорсинг 
послуг значно знижує ризики та збільшує операційний дохід у середньостроковій 
перспективі. 

У рамках аутсорсингу роботодавець може передати деякі або всі кадрові 
функції зовнішньому провайдеру залежно від таких факторів, як вартість, біз-
нес-потреби та розмір підприємства. Наприклад, малий і середній готельний біз-
нес може передати на аутсорсинг кілька спеціалізованих послуг, які потребують 
досвіду, якого бракує власним працівникам. Великі готельні корпорації можуть 
передати на аутсорсинг значну частину рутинних кадрових та адміністративних 
функцій, щоб звільнити час для стратегічних завдань, таких як планування.

Загалом, концепція аутсорсингу зводиться до трьох основних принципів. 
Перший – кожен повинен займатися своєю справою і мати можливість сконцен-
труватися тільки на ній. Другий – рішення супутніх завдань потрібно доручити 
тому, хто впорається із ними краще. Третій – такий розподіл роботи заощаджує 
кошти замовника і приносить дохід виконавцю (Мендела, 2019).

Аутсорсинг – це швидко зростаюче явище, яке добре працює для багатьох по-
стачальників готельних і ресторанних послуг. Сьогодні існують навіть веб-сайти 
(www.firmbuilder.com, www.outsourcing-journal.com), бізнес-книги, організації та 
семінари, присвячені безпосередньо темі аутсорсингу і  його перевагам. Великі 
готелі та ресторани, що працюють у сфері гостинності, роками передають на аут-
сорсинг непрофільну роботу, звертаючись до спеціалізованих експертів для під-
вищення ефективності та економії коштів. 
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На сьогодні навіть менші підприємства вирішують залучати зовнішніх екс-
пертів у тих сферах, де їм бракує ресурсів, капіталу та знань. 

Аутстафінг (англ. outstaffing «виведення персоналу за межі штату») – це тип 
моделі віддаленого найму, при якій компанія-підрядник надає фахівця або групу 
професіоналів для участі у проєкті клієнта на період дії контракту. При цьому клі-
єнт повністю контролює і керує «орендованою» командою або фахівцем, а компа-
нія-підрядник займається підбором, юридичними аспектами співпраці, виплачує 
зарплату і здійснює HR-процеси.

Така віддалена модель залучення персоналу складається з  наступних ос-
новних процесів.

Процес найму: вибір профілів кандидатів, складання короткого списку профі-
лів на основі тесту, проведення короткої технічної співбесіди та подання листа 
про наймання чи пропозицію.

Процес адаптації (онбординг): надання робочого місця та засобів зв’язку, зна-
йомство із продуктом, послугами, компанією, відстеження та моніторинг.

Робочий процес: обговорення, відстеження прогресу проєкту, вирішення про-
блем, виконання договірних зобов’язань.

На відміну від аутсорсингу, при аутстафінгу готельєри і ресторатори можуть 
керувати найманими за аутстаф-моделлю фахівцями та повністю інтегрувати їх 
у свою команду на період, який зазначений у договорі. У табл. 1 наведено ключові 
переваги і недоліки застосування аутсорсингу і аутстафінгу. 

Які функції віддати аутстаферу, вирішує кожен власник ресторану, готелю. Дехто 
передає майже всі обов’язки, при цьому залишає у штаті лише незамінних праців-
ників. Проте найчастіше замовляють виконання тільки другорядних послуг, попу-
лярними з яких є організація харчування, кейтеринг, професійний клінінг. Сьогодні 
є багато прикладів аутсорсингу у готельно-ресторанному бізнесі в таких послугах, 
як прибирання приміщень, обслуговування номерів, кухня, охорона, пральня, тех-
нічне обслуговування тощо. Але це не обмежується цим, аутсорсинг використову-
ється і при наданні таких послуг, як HR-менеджмент, фінанси, стратегія, маркетинг, 
PR-діяльність, івенти, адміністративні, юридичні, виробничі чи логістичні послуги 
(Мендела, 2019; Espino-Rodríguez, 2023). Найчастіше на аутсорсинг у  готелі пере-
даються послуги із  клінінгу. Доцільним є  також ведення бухгалтерського обліку, 
організація харчування співробітників, навчання молодих співробітників. Крім 
стандартних послуг аутсорсингу, актуальними стають такі нововведення в  галузі 
гостинності, як доступ до новітніх технологій: новітні системи безпеки, екологічні 
технології, електронні системи управління, модернізація автоматизованих систем 
контролю тощо (Василенко & Литвинець, 2019).

Багато хто помилково вважає, що аутсорсинг і аутстафінг – це взаємозамінні 
концепції. Ця помилка поширена тому, що обидва методи передбачають процес, 
коли клієнти доручають певну роботу віддаленим працівникам. Насправді обома 
поняттями називають специфічний тип відносин між компанією та працівника-
ми, які не належать до основного персоналу компанії. Аутстафінг – це своєрідна 
«оренда» персоналу у  сторонньої компанії. Особливість цього виду зайнятості 
полягає в тому, що компанія передає на аутстафінг певну частину своїх юридич-
но оформлених співробітників для виконання обов’язків і завдань, поставлених 
компанією-замовником.
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Табл. 1. Переваги і недоліки аутсорсингу і аутстафінгу

Tabl. 1. Advantages and disadvantages of outsourcing and outstaffing

HR-технології Переваги Недоліки
Аутсорсинг • економія бюджету;

• доступ до необхідних навичок 
і ресурсів;
• більш швидке досягнення біз-
нес-цілей;
• підвищення ефективності про-
цесів і функцій;
• мінімізація кадрових супере-
чок і розбіжностей;
• розширення можливостей ком-
панії.

• недостатнє залучення у про-
цес;
• мовні, культурні бар’єри та 
різниця в часових поясах;
• ризик витоку внутрішньої 
інформації, незважаючи на 
угоди про нерозголошення;
• відсутність швидкої реакції 
на завдання;
• недолік контролю;
• можливі непорозуміння між 
аутсорс-співробітниками та 
внутрішньою командою.

Аутстафінг • контроль над співробітниками 
або командою;
• скорочення штатної чисель-
ності персоналу при збереженні 
фактичної;
• економія бюджету, оскільки 
виключаються витрати на управ-
ління ризиками;
• гнучкість команди;
• просте управління пріоритетами;
• можливість сконцентруватися 
на основному бізнесі;
• висока ефективність і  продук-
тивність;
• зниження вартості проєкту: за-
мовник залучає до роботи менше 
офіційних співробітників, пла-
тить менше податків, заробітних 
плат.

• складне управління комуні-
каціями: щоб влитися у коман-
ду замовника, аутстаф-спів-
робітникам необхідний час 
і правильний онбординг;
• мотивація команди: штатні 
співробітники значно вболі-
вають за реалізацію проєкту, 
а для аутстаф-працівника – це 
чергова тимчасова робота;
• часові пояси: аутстаф-пра-
цівник може жити і  залучати-
ся з іншої країни, а дзвінки чи 
інша комунікація можуть бути 
проблемними, що призводить 
до пауз або затримок у реаліза-
ції завдань.

Джерело: власне опрацювання автора 
Source: own processing

Аутсорсинг – це практика залучення працівників з іншої компанії (або про-
сто приватної особи) для виконання певної роботи для замовника. Це може бути 
створення програми, програмного продукту, розроблення веб-сайту тощо. Поряд 
з аутстафінгом аутсорсинг є альтернативою створення власного відділу або дору-
чення завдань співробітникам, які працюють у компанії. Найчастіше аутсорсинг 
означає, що підрядник виконає весь обсяг робіт, а не лише одне чи два завдання. 
Вибравши аутсорсинг, замовник швидше за все буде взаємодіяти з менеджером 
проєкту, який керуватиме командою (рис. 1).

Аутстафінг – це тип контракту, коли стороння команда або працівник, офі-
ційно працевлаштований в іншій компанії, виконує роботу для клієнта. У моделі 
аутстафінгу весь обсяг робіт контролюється самими замовниками (рис. 2). Але на-
рахуванням заробітної плати займається аутстаф-компанія.
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Рис. 1. Модель аутсорсингу  
Джерело: власна розробка

Pic. 1. Outsourcing model 
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Рис. 2. Модель аутстафінгу  
Джерело: власна розробка

Pic. 2. Outstaffing model  
 Source: own elaboration

Клієнти часто звертаються до аутстафінгу, коли у них вже є своя сформована 
команда, але не вистачає деяких експертів, і вони не можуть впоратися із завдан-
ням власними силами. Отже, варто коротко підсумувати порівняння моделей аут-
сорсингу і аутстафінгу у табл. 2.

Табл. 2. Аутсорсинг vs аутстафінг

Tabl. 2. Outsourcing vs оutstaffing

Порівняння 
моделей Аутсорсинг Аутстафінг

Основний обсяг 
роботи 

Часто замовник довіряє аутсор-
синговій компанії весь проєкт 
від А до Я

Зазвичай вирішуються специфіч-
ні завдання, які не можуть бути 
виконані командою замовника

Управління 
командою

Замовник не має прямого до-
ступу до своєї команди; кому-
нікацію підтримує проєктний 
менеджер

Найчастіше замовник керує 
і контролює свою розширену 
команду безпосередньо

Необхідні тех-
нічні навички

Мінімальні, щоб сформулювати 
вимоги до майбутнього про-
дукту

Необхідні значні технічні нави-
чки, оскільки замовник безпосе-
редньо керує командою 

Вартість 
HR-послуги

Дорожче, оскільки обсяг і робо-
та виконуються самокерованою 
командою

Менше витрат, оскільки замов-
ник сам призначає завдання та 
контролює їх виконання

Оплата праці Часто постачальники працюють 
на основі оплати за проміжні 
результати (2 тижні)

За договором аутстафінгу пра-
цівники отримують щомісячну 
зарплату

Джерело: власне опрацювання автора
Source: own processing
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Таким чином, основна відмінність між моделями аутсорсингу і  аутстафінгу 
полягає у тому, хто керує командою (або окремою особою), яка виконує завдання 
замовника. У випадку аутсорсингу це, як правило, проєктний менеджер найма-
ної команди (поза компанією клієнта), який керує і контролює весь обсяг робіт. 
Що стосується аутстафінгу, клієнти самі керують своєю розширеною командою, 
оскільки вона повністю в їхньому розпорядженні. При цьому постачальник по-
слуг відповідає за найм, утримання команди та, як уже згадувалося, виплату за-
робітної плати (Грішнова & Заїчко, 2014).

У готельно-ресторанному бізнесі застосування аутсорсингу і  аутстафінгу 
сприятиме забезпеченню безперебійності роботи готельно-ресторанного комп-
лексу; можливості повної концентрації на основному виді діяльності готелю чи 
ресторану; мінімізації власних ризиків у результаті виконання завдань професіо-
налами; збільшенні гнучкості ринку у  залученні персоналу певної кваліфікації 
та в необхідній кількості; оптимізації штатного розпису; можливості перевести 
працівників, які протягом певного періоду зарекомендували себе як досвідчені 
фахівці, у штат готелю або ресторану; суттєвій економії витрат по заробітній пла-
ті, її оподаткуванню, наданню та оплаті лікарняних і  відпусток, облаштуванню 
робочого місця, підвищенню кваліфікації фахівців; розширенню стратегічних 
можливостей підприємства. 

Отже, розглянуті HR-технології дозволять вирішити ряд проблем, що від-
носяться до повноцінного функціонування готелів і ресторанів. Особливо акту-
альним є  застосування аутсорсингу і  аутстафінгу у  кризовий період. Крім того, 
підприємства готельно-ресторанного бізнесу можуть зменшувати чи збільшува-
ти персонал залежно від сезонності або розширення бізнесу. Одним із чинників 
сприяння аутсорсингу і аутстафінгу є існування готельних і ресторанних мереж, 
які працюють за строго визначеними стандартами, розробленим брендбуком, 
спеціалізованими вимогами і дотримуються засад корпоративної культури. 

Висновки та обговорення результатів

Сучасні HR-технології дозволяють залучати у бізнес професіоналів, передба-
чають легку адаптацію персоналу, делегування окремих завдань або комплексу 
послуг, які фахівці зможуть зробити краще, оскільки мають досвід, пройшли не-
обхідне навчання і можуть приступити до виконання обов’язків негайно. Аутсор-
синг і  аутстафінг доцільно застосовувати у  практичній діяльності підприємств 
готельно-ресторанного бізнесу, оскільки інструменти цих моделей залучення 
персоналу сприяють мінімізації ризиків, модернізації бізнес-процесів, ефектив-
ному використанню ресурсів та пристосуванню до сучасних викликів.

Таким чином, можна зробити наступні висновки: 
1. Аутсорсинг і аутстафінг фактично відкривають доступ до будь-яких ресур-

сів (технологічних, інтелектуальних, інформаційних), пропонованих на сучасно-
му ринку готельно-ресторанного бізнесу. В індустрії гостинності аутсорсинг яв-
ляє собою передачу аутсорс-компанією, яка спеціалізується на наданні готельних 
і ресторанних послуг і є власником певного виду готельно-ресторанної нерухо-
мості, деяких своїх функцій іншій організації, що спеціалізується на роботі в цій 
області. Аутстафінг розглядається HR-менеджментом як послуга, яку надають аут-
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стаф-компанії, що забезпечують замовнику кваліфікований персонал на умовах, 
що визначаються договором.

2. Основна відмінність між двома типами HR-послуг полягає в наступному: 
коли підрядник передає проєкт на аутсорсинг, він доручає певні функції компа-
нії, а коли на аутстафінг – надає своїх співробітників замовнику для виконання 
конкретних завдань.

3. Головною перевагою аутстафінгу є можливість оперативно і  гнучко регу-
лювати фактичну чисельність співробітників компанії, не змінюючи при цьому 
кількість штатних працівників, особливо у період кризи. Іншими словами, аутста-
фінг дозволяє використовувати працю людей тоді, коли вона потрібна. Аутсорсинг 
може знизити витрати, покращити організаційну цілеспрямованість та підвищи-
ти швидкість і гнучкість бізнесу. Завдяки ефективним аутсорсинговим партнерам 
підприємства готельно-ресторанного бізнесу можуть ефективно досягати своїх 
корпоративних цілей так, як вони ніколи не змогли б зробити це самостійно. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає у комплексному дослідженні 
сучасних моделей залучення персоналу – аутсорсингу і аутстафінгу, вивченні дос-
віду застосування HR-технологій у практиці готельно-ресторанного бізнесу.

Практичне значення одержаних результатів виявляється у  можливостях за-
провадження аутсорсингу і аутстафінгу на підприємствах готельно-ресторанного 
бізнесу в Україні, що дозволить ефективніше функціонувати, вивільнити додат-
кові ресурси і спрямувати їх на розвиток підприємства, підвищити конкуренто-
спроможність на ринку.

Перспективи подальших наукових розробок полягають у дослідженні ефектив-
ності застосування аутсорсингу і  аутстафінгу, вдосконалення механізму викори-
стання HR-технологій на підприємствах готельно-ресторанного бізнесу в Україні.
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MODERN HR MANAGEMENT TECHNOLOGIES 
IN HOTEL AND RESTAURANT BUSINESS: 

OUTSOURCING VS OUTSTAFFING

Topicality. In the context of the development of modern HR management technologies, 
increased competition and global challenges of nowadays realities, hoteliers and restaurateurs are 
facing the issue of attracting professionals to optimize and improve the business establishments 
activity. The most relevant HR technologies in the hotel and restaurant business that contribute 
to improving the efficiency of activity are the technologies of attracting personnel – outsourcing 
and outstaffing. The aim of the article. The aim of the study is to highlight the essence, to 
identify advantages and disadvantages, to compare outsourcing and outstaffing models and their 
application in the hotel and restaurant business. Research methods. A set of general scientific 
research methods was used: the method of analysis and synthesis, the comparative analysis, 
the method of logical generalization. Results. The article emphasized the importance of HR 
management in the hotel and restaurant business in order to ensure the usefulness of staff as the 
basis for a successful business, and to promote the effective operation of a hotel or restaurant. 
The article proved that the use of HR technologies is effective, widespread and quite popular, 
according to well-known experts’ and market practitioners’ studies. As an example, the essence 
of the concepts of outsourcing and outstaffing was revealed; their advantages and disadvantages 
were analyzed. For the purpose of comparison, the following models of modern HR technologies 
in attracting personnel were presented. The expediency of using outsourcing and outstaffing 
in the hotel and restaurant business was substantiated. Conclusions and discussion. The 
attraction of a highly qualified personnel in the hotel and restaurant business can be significantly 
improved by expanding the scope of modern HR technologies, in particular, outsourcing and 
outstaffing. By implementing these models, hotels and restaurants can significantly increase 
the efficiency of business processes and competitiveness, financial stability and prospects for 
strategic development by adopting the world’s experience in HR management progress.

Keywords: hotel and restaurant business, personnel, HR management, HR  technologies, 
model, outsourcing, outstaffing.




